

九旬教师生日办邻里答谢会

天热了有邻居帮助拎河水浇花，天冷了有义工送来亲手编织的手套帽子围巾。在海曙在水一方小区生活了将近4年，退休教师朱亚新说，她觉得生活在这样的小区里特别温暖。

前不久，朱亚新拿出自己过90岁大寿的2000元寿金，在牡丹社区活动室里举办了一场邻里感恩答谢会。

答谢会上乐融融

答谢会在9月30日上午10点开始，20多位邻居冒雨赶到了现场。大家围坐在一起聊聊天，唱唱歌，吃点心、水果。

10月3日是朱亚新90岁的生日，参加答谢会的邻居们特意为她唱起来生日快乐歌。“八十不称老，九十尚少年。人生满百岁，正是风光好。”朱亚新的老伴金川还当场赋诗一首，祝邻居们返老还童永葆青春。

答谢会结束时，朱女士送给邻居们每人两份长寿面和一份水饺，让邻居们带回家里享用。

在这里生活很幸福

为什么要举办这样一场答谢会？朱亚新和金川讲述了他们感受到的温暖与爱。

朱亚新说，为了和儿子家近一点，她和老伴三四年前从江东搬到了海曙。刚搬来时，有学生送来两盆绿萝。不知道是室内空气不好，还是照顾的不好，绿萝长得不精神，105室的乐先生和周女士夫妇串门时发现了这个情况，建议给绿萝浇河水。从此，乐先生夫妇每周都会运一桶河



朱亚新和老伴金川讲述邻里情。右图为朱亚新在感恩答谢会上。

记者 王鹏 摄



越剧吕派大戏《花中君子》上演 宁波小百花新生代挑大梁



自9月起，宁波市首届市民文化艺术节展开为期两个月的精品剧目展演，由本报与宁波市演艺集团共同发起的“戏迷联谊会”同时成立。10月10日晚，白云实验剧院上演了越剧吕派大戏《花中君子》，由宁波小百花新生代演员徐秋英和张慧红领衔主演。

这是一出由传统戏《陈三两爬堂》改编而成的古装大戏。故事从进士李九升被奸臣害死开始，其女素萍为葬父和教养胞弟凤鸣，不得已卖身沦为妓女，从此姐弟失散。素萍入院后改姓陈，矢志不作娼女，以卖文为鸨母挣银，由于每篇诗文售银三两，人称“陈三两”。并收货郎陈奎为弟，教他读书。尔后，三两被鸨母卖给珠宝商张子春为妾，三两不从，张子春通沧州知府，对其严刑拷打，逼其“从良”。公堂上，三两发现班官即是她失散多年的胞弟凤鸣，万分恼恨，不禁大骂。此时，陈奎已高中出京巡察过路，拯救了陈三两。

“花魁斗班官”一场是

又讯：10月24日晚7点，由王锦文、郑健等主演的甬剧《筑梦》将在白云实验剧院上演，近期戏迷联谊会将举行探班活动，组织戏迷进剧场和戏剧名家面对面。

记者 林旻

百岁老太杜桂兰：

心态好身体棒吃饭倍香

在江东区明北社区里，住着一户令人羡慕的家庭。家中有一位102岁的老人，即将五世同堂。大家和乐融融的气氛感染着大家，备受邻里称道。

“这位就是百岁老人杜桂兰。”明北社区的工作人员向记者介绍。眼前的这位百岁老人，穿着藏青色上衣，泰然自若地坐在客厅的藤椅上。由于患白内障，老人的视力不太好，但听说有人来拜访，本来还在打瞌睡的她顿时清醒了，显得很是高兴。

偷偷松掉裹脚布

杜老太出生于1913年6月，祖籍象山。在小女儿俞女士的记忆里，她一直都很勤劳。17岁跟随丈夫来到宁波，做豆腐为生，晚上还借着烛光帮人纳鞋底补贴家用。“我爸爸50多岁的时候就病逝了，妈妈一个人带大我们五兄妹，不是一般的辛苦。”俞女士说。

当年，一字不识的杜老太坚持送五个小孩去读书。经济拮据、实在没有钱的时候，她也没有苦了孩子。肚子饿了，她就吃



杜老太一脸祥和。

记者 王鹏 摄

豆渣果腹。后来还培养出了一名大学生，十分不易。说到这里，俞女士十分感慨：“真是伟大的母亲。”

虽然年事已高，但老人思维还很清晰。有时候，也会讲过去的故事。杜老太父亲早亡，她不到10岁就到有钱人家干活谋生。“主人家叫我抱小孩，那时我自己也是个小孩，当然看得不怎么好。有时主人家的小孩哭了或是不舒服，我得挨打。”

在那个年代，流行三寸金莲，村里所有的女孩从小就要在脚上缠上裹脚布，杜老太没能例外。那种痛苦的滋味，恐怕只有亲身经历过的人才知晓。实在忍受不了，她趁大人不注意偷偷放松了裹脚布。尽管如此，她现在的鞋码也只有31码左右，如今走路很不方便。

帮了别人要忘掉

讲起老人的百岁秘诀，俞女士笑着说：“哪有什么秘诀，就是胃口还好，我们吃什么她就吃什么。”也许是之前过惯了苦日子，如今生活好转了，杜老太对饮食没有什么特别要求。平时都是粗茶淡饭，粥、泡饭、馄饨、面，有什么吃什么。

除了不挑食、胃口好，老人每天作息都很有规律，早睡早起，有太阳的时候就晒晒太阳。“我妈妈身体非常好，90多岁时还能买菜烧饭，直到我退休了，她才闲下来。”俞女士说。

不过，老人最大的特点还是心胸宽大，凡事看得开。俞女士退休前在单位负责人事，当时她为了替退休的老领导领取补贴，费了不少周折。回到家，她向母亲抱怨个别老同事连声感谢都没有，觉得自己这么辛苦很不值得。

“你猜我妈妈怎么说？她说，能帮别人就帮一下，事情办好了，就忘记吧，不要想着别人是不是应该回报你。”俞女士认为，母亲这种豁达、从不计较的心态让她延年益寿。

最近，得知曾孙子也快当爸爸了，她更加高兴了……

记者 陆麒雯
通讯员 易玉美

“茜茜爱之队”关爱老人

“茜茜爱之队，儿女在行动！”在海曙区白云街道云丰社区活跃着一支志愿者服务队，让辖区老人赞不绝口。

“茜茜爱之队”的创办人马茜茜是中国银行世纪苑支行行长。2013年初，她刚到这个支行，发现在这里办业务的老年人很多，都是附近居民。她从云丰社区了解情况，得知该社区有900多名

老人，其中70岁以上的有250人。这些老人大多数子女不在身边，需要社会关心。

银行年轻人多，“茜茜爱之队”就这样成立了，并与5名空巢老人结对服务。如今社区年轻党员也加入了，队伍由原先的12人扩充到了52人，结对老人也达到15人。

记者 陈爱红
通讯员 王国萍

●教您防骗

倪萍请您上电视？骗局！

央视著名电视节目主持人“倪萍”亲自打电话邀请你参加北京的节目，遇到这样的事情你会相信吗？国庆前夕，李大爷就因此险些上当受骗，幸亏有银行工作人员及时制止。

68岁的李大爷以收旧货为生，平时的爱好就是看电视，生平的愿望就是上一次电视。

9月20日，李大爷在某网站上看到一个找人去北京上电视的广告，心情十分激动，当场就让儿子用电脑把一家四口的合照、家庭住址、联系方式等发送到了指定地方。

9月25日和26日，李大爷连续两次接到同一个陌生电话，对方自称是中央电视台的“倪萍”。“倪萍”告诉李大爷，他们一家人很幸运的得到了参加央视节目的机会，但是，他们需要交点报

名费，并催促李大爷汇1500元报名费至指定账户。

李大爷对此深信不疑，在9月27日一大早就来到银行排队。银行工作人员小王询问李大爷要将钱汇给谁，李大爷就将事情经过说了一遍。

小王当即意识到李大爷可能是被骗了，并立即联系民警到现场进行劝说。一开始，李大爷怎么也不相信是遇到了骗子，还以为小王不让他有上电视的机会。

不过，经过民警再三核实，确认李大爷确实是遇到了诈骗分子。民警找来相关的宣传资料，给他讲解了一个多小时，李大爷这才相信。

李大爷说，自己的钱都是血汗钱，幸亏没有汇款，不然一定是后悔莫及，感谢银行工作人员和民警的阻止。

记者 张贻富
通讯员 洪西琼